

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Суббота, 26 августа 1972 г.

№ 137 (10519)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

ВЛАГУ — НА ПОЛЯ!

В хозяйствах района продолжается полив картофельных площадей. Ежедневно орошается по 50—60 гектаров картофеля.

На 25 августа в совхозе им. Моссовета полито 349 га картофельных участков, госплемзаводе «Петровское» — 215 га, колхозе им. Ленина — 124 га, колхозе им. Дзержинского — 66 га, опытном хозяйстве «Коренево» — 65 га, совхозе «Константиново» 110 гектаров картофельных планктаций.

Многие хозяйства справились с доведенным заданием полива и продолжают вести эту работу дальше.

Не ослаблять полив, а наращивать его темпы — такую задачу успешно решают сейчас овощеводы совхоза имени Моссовета и имени Горького.

ОВОЩЕВОДЫ ДЕРЖАТ ЭКЗАМЕН

На совхозных и колхозных овощных плантациях нашего района от зари до зари четко действуют дождевальные установки. Это способствует выращиванию полновесного урожая. И несмотря на засушливую погоду хозяйства увеличили производство овощной продукции, досрочно завершили 8-месячный план. В торговую сеть отправлено свыше 32 тысяч тонн огурцов, помидоров, лука, капусты, моркови, редиса и других овощей и зелени. Это на несколько тысяч тонн больше против соответствующего периода прошлого года.

Увенчался большим успехом труд растениеводов совхоза имени Горького, выполнивших восьмимесячный план по реализации овощей более чем на 140 проц. Продано государству свыше 8611 тонн овощей в широком ассортименте. А труженики колхоза имени Дзержинского восьмимесячный план продажи овощей государству выполнили на двести с лишним процентов.

Овощеводы района твердо держат свое слово.

А. АЛЕКСЕЕВ.

ЗАВТРА — ДЕНЬ ШАХТЕРА

Прочные узы творческой дружбы связывают ученых, инженеров, конструкторов, экономистов научно-исследовательских институтов Люберец, машиностроителей Малаховки с шахтерами страны, тружениками предприятий углебогащения. Внедрение разработок люберецких ученых ускоряет научно-технический прогресс, повышает эффективность производства, преображает труд шахтеров. Весом их вклад в реализацию решений XXIV съезда КПСС, Директив в девятую пятилетку.

САМОБЫТНОСТЬ, ГЛУБИНА, ПОИСК

Завтра наша страна в 25-й раз отмечает День шахтера. Это будет праздник людей, которые работают и добиваются успеха в одной из важнейших отраслей нашего народного хозяйства — угольной промышленности. Если в 1947 г. в СССР было добыто 175 млн. тонн угля, то в 1971 г. добыча возросла более чем в 3.6 раза и составила 640.8 млн. тонн. Были освоены новые угольные месторождения, такие, как Печорское за Полярным кругом, Львовско-Волынское в Западной Украине, Западный Донбасс, Томусинское в Кузбассе, Экибастузское в Казахской ССР и др. Появились десятки новых шахтерских городов.

За последнюю четверть века произошли огромные технические сдвиги, в корне изменившие горное производство. Мне пришлось накануне первого Дня шахтера работать директором «Гипроуглемаша». В тот период у нас в Люберецком районе, на Малаховском экспериментальном заводе создавались первые образцы новой горной техники и впервые в мировой практике на Копейском заводе им. С. М. Кирова, Орловском и Ясиноватском заводах осваивалось серийное производство угольных и проходческих комбайнов. На шахтах Донецкого, Карагандинского и Подмосковного бассейнов уже работала полюбившаяся шахтерам новая техника, заменившая две тяжелые ручные горняцкие профессии — бурильщика и навальщика

и исключившая необходимость применения взрывчатых веществ. Можно считать, что с этого периода началось коренное преобразование сложного труда шахтеров.

С первого Дня шахтера началось и строительство нашего института в Люберецах, который затем стал головным в угольной промышленности СССР.

Советскую научную школу, конструкторскую мысль характеризуют самобытность, глубокие познания, опирающиеся на достижения советской горной науки и практики. Впервые созданные в СССР комбайны, механизированные крепи, струги и др. стали впоследствии применяться за рубежом. Достижения советской горной науки явились базой технического перевооружения угольной промышленности, осуществляемого на основе Директив XXIV съезда КПСС.

Для этой цели создаются сотни образцов уникальных машин, изменяющих облик горного предприятия. Достаточно сказать, что за прошедшие 25 лет на шахтах выросли: уровень механизированной навалки угля в очистных забоях — с 2 до 88 процентов, погрузки угля и породы при проведении подготовительных выработок — с 4 до 52.5 процента, а при проведении горизонтальных выработок даже до 89 процентов. Это значительно облегчило труд шахтеров. Теперь на шахтах работают сотни угольных и проходческих комбайнов, которые добывают бо-

льше 400 млн. тонн угля в год и проходят более 1000 км. горных выработок.

В годы прошлой пятилетки начало широко внедряться оборудование для комплексной механизации в очистных забоях, которое полностью преобразило труд шахтера. Теперь в 650 очистных забоях, добывающих 150 млн. тонн угля в год, шахтер работает под защитой металлической передвижущейся гидрофицированной крепи, а выемку угля осуществляет комбайн. Это сделало труд забойщиков безопасным и исключило тяжелую профессию крепильщика. Эта новая техника является основой технического перевооружения угольной промышленности. В 1975 году с помощью средств комплексной механизации в СССР будет добываться 60 процентов угля.

В девятой пятилетке еще более интенсивно проводится автоматизация производственных процессов. К началу 1972 года комплексная механизация и автоматизация были осуществлены на 135 шахтах.

Многие научные разработки советских ученых, применяемые в горной промышленности СССР, патентуются за границей. Лицензия на комплекс ОМКТ, созданный на Узловском заводе, была куплена Японией. Ведутся переговоры о закупке фирмами Франции лицензии на гидромоторы, созданные в ИГД им. А. А. Скочинского, и на аппаратуре для контроля метана.

В ЮБИЛЕЙНОМ году сотрудники Института обогащения твердых горючих ископаемых приняли социалистическое обязательство по досрочному завершению плана и внедрению в промышленность законченных научных работ с экономическим эффектом свыше четырех млрд. рублей.

Основные усилия коллектива направлены на повышение качества продуктов углеобогащения, снижение потерь, рост производительности труда на предприятиях. Сотрудники лаборатории Подмосковного бассейна до конца года внедрят механизированные обогатительные пункты на двадцати шахтах.

Под руководством ст. научного сотрудника, кандидата технических наук В. Г. Зернишко на одной из обогатительных фабрик Караганды досрочно внедрен новый метод обогащения угля. За счет повышения качества угля и снижения потерь на этой фабрике получен годовой экономический эффект в 120 тыс. рублей.

На Кимовской обогатительной фабрике под руководством кан-



Отлично несут трудовую вахту в первом году девятой пятилетки горники Карагандинского угольного бассейна Казахской ССР. На седьмом участке шахты № 122 ежесуточная производительность доведена до 1500 тонн. Уже 32 тысячи тонн топлива добыто здесь дополнительно к заданию.

НА СНИМКЕ: горники 7-го участка шахты.

Фотохроника ТАСС.

Большой интерес проявляют иностранные фирмы к созданию виброзащитных отбойных молотков, вибрационной дробилки, высокочастотному разрушению горных пород и другим.

Советские ученые работают в содружестве с учеными других социалистических стран. Сегодня в Болгарии на шахтах Бобов-дол готовятся к испытанию экспериментальный комплекс для выемки крутых пластов, созданный по контракту в нашем институте и изготовленный на нашем экспериментальном заводе.

Научное прогнозирование развития угольной промышленности, выполняемое нами в содружестве с другими институтами, показывает, что угольная промышленность в СССР будет постоянно развиваться, ее технический уровень непрерывно повышается.

В День шахтера хочется пожелать успехов многомиллионной армии горняков, труд которых отдает народу сокровища недр и позволяет сделать нашу жизнь богаче и прекраснее.

А. ДОКУКИН,
директор ИГД
им. А. Скочинского,
профессор, доктор
технических наук.

ЭФФЕКТ — 4 МИЛЛИОНА РУБЛЕЙ

В ЮБИЛЕЙНОМ году сотрудники Института обогащения твердых горючих ископаемых

дидата технических наук И. Х. Нехорошего осваивается новая технология комплексного обогащения угля с выделением колчедана для использования его как сырья в химической промышленности.

Совместно с машиностроителями под руководством кандидата технических наук А. В. Шлауоздана и внедряется на ряде фабрик оригинальная фильтрующая центрифуга для обезвоживания мелких продуктов обогащения.

В области флотации угольных шламов проводятся работы по изысканию эффективных реагентов, совершенствованию подготовки пульпы перед флотацией, созданию высокопроизводительного оборудования. Над созданием высокоеффективных флотационных машин трудится вместе с коллективом лаборатории доктор технических наук В. И. Тюрникова.

Большую работу проводит ин-

ститут — Жилевской опытно-промышленной обогатительной фабрике в короткие сроки коллектива фабрики и института со-здана опытная установка и освоена технология получения гранулированного угольного порошка для Волжского автомобильного завода в г. Тольятти. При этом хорошо потрудились ученые и конструкторы В. А. Филиппов, П. А. Шишов, А. В. Калмыков, В. Ю. Гольдштейн, Л. И. Шишова и ряд

других сотрудников, за что они были награждены Минуглепромом СССР.

В соответствии с решениями партии и правительства, направленными на повышение благосостояния трудящихся, коллектив института выполняет большие работы, ставящие целью увеличение производства качественного кускового топлива для населения.

К числу наиболее крупных работ теоретического характера следует отнести исследования в области гидродинамики обогатительной техники и совершенствование технологии обогащения углей, разработку новой физической модели передачи энергии в турбулентном потоке, изучение физико-химических характеристик минеральных суспензий и др.

День шахтера коллектив института встречает успешным выполнением своих обязательств.

А. МОЛЯВКО,
директор Института обогащения твердых горючих ископаемых, кандидат технических наук,

VIII СЕССИЯ ЛЮБЕРЕЦКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА

22 августа состоялась VIII сессия Люберецкого городского Совета депутатов трудящихся (13 созыва), которая заслушала информацию начальника отдела внутренних дел т. Ерешенко «О ходе выполнения решения V сессии городского Совета

по отчету о работе отдела внутренних дел за 1971 год».

Затем сессия рассмотрела основной вопрос: «О выполнении в районе Закона РСФСР о здравоохранении». С докладом по этому вопросу выступил главный врач Люберецкой центральной больницы т. Мерцалов, с содокладом — председатель постоянной комиссии городского Совета по здравоохранению т. Грамолина.

Сессия заслушала также отчет о работе постоянной комиссии городского Совета по торговле и общественное питанию, с которым выступил председатель комиссии т. Лавров. По поручению исполнкома горсовета работу этой комиссии проводил председатель мандатной комиссии городского Совета т. Алимов, который на сессии доложил о результатах проверки.

ЗА ДАЛЬНЕЙШЕЕ УКРЕПЛЕНИЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА

ДОКЛАДЫВАЯ о ходе выполнения решения V сессии городского Совета по отчету о работе отдела внутренних дел, начальник отдела полковник милиции Д. А. Ерешенко отметил, что за прошедшее время в милиции, в других подразделениях отдела осуществлен ряд мероприятий по совершенствованию их деятельности.

Одним из таких мероприятий организационного характера явилось создание нового структурного подразделения — отделения профилактики, призванного проводить работу по выявлению и устранению причин, способствующих совершению преступлений, а также по проведению индивидуальной работы с лицами, склонными к правонарушениям, особенно из числа отыскивавших наказание, а также пьяниц и алкоголиков.

Для организации быстрого выезда на места происшествий, бытовых конфликтов в Люберецах со-

зданы патрульно-милицейские группы с признаком им автотранспорта и необходимых технических средств раскрытия преступлений.

Усиленна профилактическая работа. Только за 6 месяцев текущего года состоялось 1711 выступлений сотрудников милиции перед населением, а также в местной печати и по радио.

В этих же целях работники милиции усилили взаимодействие с добровольными народными дружинами, общественными советами при детских комнатах милиции, товарищескими судами и другими общественными организациями.

Сотрудники милиции совершили оперативно-разыскную деятельность уголовного розыска, ОБХСС и других подразделений. Приняты меры по усилению деятельности контрольно-ревизорского аппарата хозяйственных органов.

В результате осуществления этих и ряда других мероприятий в

районе сократилось количество преступлений, случаев хулиганства и других правонарушений. Это особенно характерно для Малаховского и Красковского поссоветов, для коллектива завода им. Ухтомского, Лыткаринского оптического стекла, электромеханического, Малаховского экспериментального, фабрики им. Октябрьской революции, госплемзавода «Петровское» и ряда других.

Вместе с тем нельзя считать, что решение V сессии городского Совета выполнено полностью. Это зависит от ряда причин. В частности, более эффективной борьбы с правонарушениями, а также с пьяницами и алкоголиками мешает то, что администрация, товарищеские суды некоторых предприятий, посоветов или с большим опозданием реагируют или вообще не рассматривают представления милиции на лиц, появлявшихся в пьяном виде в общественных

местах. Не везде упорядочен вопрос о взыскании штрафов за это правонарушение. В ряде коллективов слабо проводится антиалкогольная пропаганда, плохо используются меры общественного воздействия на пьяниц, не четко организована работа народных дружин.

Как результат всех этих недоработок следует отметить, что на территории Котельнического и Дзержинского поссоветов, в коллективах Люберецкого комбината строительных материалов и конструкций, заводов торгового машиностроения, авторемонтного и некоторых других не снижается число правонарушений и количество задержанных и доставленных в медвытрезвитель пьяных, а в некоторых коллективах допускается даже их увеличение.

В период уборки урожая картофеля и овощей возникла необходи-

димость административным органам, народным дружинникам, всей общественности усилить охрану урожая, не допускать случаев расхищения его отдельными любителями легкой наживы. Предстоит и дальше усилить борьбу с любыми случаями хищений социалистической собственности.

В заключение т. Ерешенко сообщил, что по итогам работы во втором полугодии 1971 г. и первом полугодии 1972 г. Люберецкому ОВД дважды присуждались первые места в областном соревновании и переходящее Красное знамя УВД.

В принятом решении сессия обязала отдел внутренних дел, исполнкомы городских и поселковых Советов продолжать работу по выполнению решения V сессии городского Совета, направленное на дальнейшее укрепление общественного порядка в районе.

ЗДРАВООХРАНЕНИЮ — ОБЩЕЕ ВНИМАНИЕ И ЗАБОТУ

ВЫСТУПАЯ на сессии с докладом «О выполнении в районе Закона РСФСР о здравоохранении», главный врач центральной больницы М. Я. Мерцалов сказал:

— Закон РСФСР о здравоохранении исходит из самых гуманных задач: обеспечить гармоническое развитие духовных и физических сил, здоровья, высокого уровня трудоспособности и долголетней активной жизни советских людей, предупреждение и снижение заболеваемости, устранение фактов и условий, вредно влияющих на здоровье человека.

Эти же благородные задачи решают и более чем 5-тысячный отряд медицинских работников Люберецкого района.

И докладчик, и содокладчик А. Ф. Грамолина, и выступавшие на сессии депутаты А. Н. Балашов, А. И. Семин, В. В. Гусев и другие говорили о том, что благодаря заботе Партии и Правительства советское здравоохранение добилось больших успехов. Только в нашем районе система здравоохранения представляет собой 7 объединенных больниц, в том числе одна детскую, родильный дом, противотуберкулезная больница, психоневрологический и кожный диспансеры, 5 поликлиник и 3 медсанчасти предприятий, станция «скорой помощи» с тремя филиалами, две санэпидстанции, Дом реабилитации, 3 детских санатория, 28 детских яслей, 18 аптек, медицинское училище, Дом санитарного просвещения. Лишь в текущем году количество больничных коек увеличилось на 100.

В целях совершенствования медицинского обслуживания населения в районе проводится профилизация лечебных учреждений. Открыты самостоятельные онкологическое, глазное отделения, увеличено число коек в хирургических отделениях.

Из года в год растет бюджет здравоохранения. В 1966 году он составлял 6,6 млн. рублей, в 1971 — 9 млн. а в 1972 г. ассигновано 9,3 млн. рублей. Соответственно увеличены средства на лечение и

питание больных. Только в 1971 г. на приобретение современного медицинского оборудования и аппаратуры было израсходовано свыше 80 тыс. рублей.

Как положительный фактор на сессии отмечалось, что в приобретении дополнительного лечебного и диагностического оборудования, хозяйственного инвентаря, в строительстве, ремонте помещений больницам оказывают шефскую помощь заводы им. Ухтомского, Лыткаринского оптического стекла, производственно-издательский комбинат ВИНИТИ, предприятия поселка Дзержинского и другие.

В СООТВЕТСТВИИ с Законом, который предусматривает привлечение средств предприятий к развитию материальной базы здравоохранения, в районе намечено до конца девятой пятилетки ввести в эксплуатацию новую городскую поликлинику на 1600 посещений в день и филиал поликлиники в поселке Дзержинском, детский корпус центральной больницы на 300 коек, соматический корпус Красковской больницы на 300 коек.

Вместе с тем, как отмечалось на сессии, материальная база здравоохранения в районе нуждается в более эффективной помощи со стороны промышленных предприятий района. Об этом говорила, в частности, главный врач Малаховской поликлиники И. М. Самсонова. В детской больнице этого поселка необходимо в короткий срок произвести большой объем ремонтных работ. И в этом нужна неотложная помощь предприятий поселка. Однако наши просьбы не нашли отклика.

— В Люберецах, — говорила т. Грамолина, — назрела необходимость за счет долевого участия предприятия города построить специальное здание для станции «скорой помощи», расширить помещение детской поликлиники.

В укреплении материальной базы лечебных учреждений Закон предусматривает возрастание роли созданных при них общественных советов, — сказала член Президиума Верховного Совета РСФСР главный хирург Люберецкой больницы А. Г. Манохина. — Однако некоторые советы, в том числе при Центральной, Красковской больницах, не проявляют должной активности. Надо создать в районе постоянную систему шефства предприятий над лечебными учреждениями и установить за этим общественный контроль.

В УЛУЧШЕНИИ здравоохранения многое зависит от правильной организации труда медицинских работников, совершенствования их знаний и опыта, повышения их ответственности за порученное дело. И в этом направлении в районе делается многое. Из 1100 врачей свыше половины имеют стаж 10 лет и больше. Аттестовано 173 врача, из них высшую категорию имеют 54 человека. Врачи постоянно повышают свою квалификацию на курсах усовершенствования, районных семинарах, а также в институтах и клиниках Москвы.

За счет пересмотра штатов поликлиник укреплена участковая служба и разукрупнены терапевтические и педиатрические участки. Увеличено количество цеховых участков с 54 до 58 только в Люберецкой поликлинике.

Все эти и ряд других мероприятий улучшили медицинское обслуживание населения района и определенные недостатки. Еще не достигнуто полного охвата и своевременного диспансерного наблюдения страдающих сердечно-сосудистыми и некоторыми другими заболеваниями. Предстоит улучшить экспертизу временной нетрудоспособности, более настойчиво повышать квалификацию, особенно цеховых и участковых врачей, а также среднего медицинского персонала. Слабо внедряется опыт поликлиники № 3 по научной организации труда в других лечебных учреждениях района. Не достигнута еще должная преемственность в работе поликлиники и стационаров.

ЗАКОН РСФСР о здравоохранении значительно повышает ответственность руководителей предприятий и учреждений, совхозов и колхозов, профсоюзных организаций за улучшение условий труда и техники безопасности, предупреждение профессиональных, простудных и других заболеваний, осуществление санитарно-технических, оздоровительных, спортивных мероприятий.

Руководители, профсоюзные организации большинства ведущих предприятий и учреждений претворяют в жизнь эти требования Закона. Об этом говорили на сессии т. Мерцалов, Грамолина, а также депутаты А. Н. Балашов — председатель профкома коврового комбината, В. В. Гусев — рабочий госплемзавода «Петровское».

Вместе с тем участники сессии отмечали, что на Люберецком комбинате строительных материалов и конструкций, заводе металлоизделий, ДОКе-13, Малаховском оптическо-механическом заводе, фабрике им. Октябрьской революции и некоторых других медленно улучшаются санитарно-гигиенические условия труда, заполненность воздуха и производственные шумы превышают норму, не отрегулирован температурный режим в цехах. На ряде предприятий мало проявляется заботы о строительстве профилакториев, санаториев, оздоровительных, спортивных мероприятий.

По обсужденному вопросу сессия приняла решение.

В решении по отчету о работе постоянной комиссии городского Совета по торговле и общественному питанию указаны меры по дальнейшему совершенствованию ее деятельности, усилению контроля за работой всех торгующих организаций.

В своих выступлениях участники сессии горячо благодарили Партию и Правительство за новое проявление постоянной заботы о работниках здравоохранения — повышении им заработной платы и заверили, что на эту заботу медики отвечают усилением борьбы за охрану здоровья трудящихся.

В решении по отчету о работе постоянной комиссии городского Совета по торговле и общественному питанию указаны меры по дальнейшему совершенствованию ее деятельности, усилению контроля за работой всех торгующих организаций.

Сессия утвердила районную комиссию по борьбе с пьянством и алкоголизмом. Председателем комиссии назначен первый заместитель председателя исполнкома Люберецкого горсовета Н. Г. Иванов.

Сессия утвердила районную комиссию по борьбе с пьянством и алкоголизмом. Председателем комиссии назначен первый заместитель председателя исполнкома Люберецкого горсовета Н. Г. Иванов.

